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L’association Cassiopea est née il y a 25 ans. Elle a été créée afin de lutter contre l’insécurité et l’isolement des personnes âgées vivant à domicile. Elle se compose aujourd’hui de 3 services regroupés sous le nom de Cassiopea : 
- Un service de Téléassistance ( TASD 24
Ce dispositif permet d’agir rapidement en cas d’urgence (chute, malaise, rôdeurs…) et de profiter ainsi de son domicile dans des conditions de sécurité. 
Par une pression sur le bouton déclencheur (médaillon ou montre) les adhérents sont reliés à notre centrale d’appels basée à Périgueux. Les opératrices sont à leur écoute et peuvent prévenir leurs proches ou les secours, tout en restant en contact permanent avec eux.

Plus loin qu’un simple service d’urgence, l’association entretien des relations privilégiées avec les adhérents grâce à un accompagnement personnalisé réalisé par un personnel qualifié : appels et visites de convivialité, invitations à des animations, réunions d’information et aux séances prévention « Bien Vieillir en Dordogne »,… 

Cassiopea téléassistance c’est : 
· Une écoute 24h/24 et 7j/7

· Une aide rapide en cas d’urgence

· Une présence bienveillante à chaque instant

· Un accompagnement personnalisé par un personnel qualifié

· Un service de proximité, localisé en Dordogne

· Près de 5 000 adhérents sur l’ensemble du département
· Un agrément service à la personne permettant de bénéficier de réduction d’impôt (selon loi en vigueur)
· L’unique téléassistance agréée par le Conseil général de la Dordogne pour les bénéficiaires APA et PCH.
Pour plus d’informations : 05 53 53 54 54 - tele.assistance@cassiopea.fr
- Le CLIC du Grand Périgueux
Le Centre Local d’Information et de Coordination Gérontologique du Grand Périgueux répond gratuitement aux questions concernant les différents services et aspects de la vie quotidienne des personnes de plus de 60 ans et des personnes handicapées.
Le CLIC du Grand Périgueux intervient sur les trois cantons de Périgueux et les cantons de Saint Astier, Vergt, Saint Pierre de Chignac, Savignac les Églises.
Pour tout renseignement : 05 53 53 62 62 – clic@cassiopea.fr
- ALMA 24 – Allô Maltraitance personnes âgées et/ou handicapées
Antenne départementale d’écoute et de lutte contre la maltraitance des personnes âgées et/ou handicapées, ALMA 24 écoute et conseille les victimes et les témoins de situation de maltraitance.

Pour contacter ALMA 24 : 05 53 53 39 77 les lundis et jeudis de 14h à 17h (Répondeur 24h/24 et 7j/7) – alma24@cassiopea.fr
