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dirige l'équipe "Epidémiologie et neuropsychologie du vieillissement cérébral" au centre INSERM U 897 Epidémiologie et Biostatistique. 

Jean François Dartigues est neurologue, épidémiologiste et professeur de santé publique. Il est responsable du Centre de Mémoire de Ressources et de Recherche de Bordeaux. Ses activités de soin, d’enseignement et de recherche sont essentiellement consacrées à la maladie d’Alzheimer et aux maladies apparentées (MAMA). 
Il est investigateur principal des cohortes populationnelles Paquid depuis 20 ans, 3C depuis 10 ans et AMI depuis un an. Ses travaux de recherche sont surtout développés sur l’épidémiologie descriptive et les conséquences en santé publique des MAMA, sur l’étude des facteurs de risque de ces affections et leur histoire naturelle. Depuis trois ans, il a développé avec son équipe des études d’intervention en santé publique dans le domaine des MAMA (ETNA 3 et AIDALZ).
Il est enfin responsable de la mesure n°32 du Plan Alzheimer dans le cadre de la formation à la lecture critique des soignants des consultations mémoire.
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est Professeur de Gériatrie, avec une activité clinique en gériatrie, maladie d’Alzheimer et en oncogériatrie. Il mène en parallèle une activité de recherche importante tournée vers l’oncogériatrie (cancérologie du sujet âgé) avec le CHU de Nice, le centre Antoine Lacassagne et le Centre Cancer et Vieillissement (IRCAN) du Professer Gilson, et, les gérontechnologies qui ont pour objectif d’apporter des Technologies de l’Information et de la Communication dans la santé et le maintien à domicile des personnes âgées.

Avec Patrick Mallea,  grâce au soutien des établissements de recherche, de Nice Côte d’Azur et du Conseil Général, Olivier Guérin travaille à la création d’un gérontopôle azuréen qui permettrait de mener des recherches cliniques, contribuer à la santé des azuréens.
Il est Administrateur de la Société Française de Gériatrie et Gérontologie (SFGG) depuis 2007, Président de l’IGAM depuis 2008 (société régionale de gériatrie, filiale de la SFGG), Membre administrateur de la SF-TAG (société française pour les technologies de l’autonomie et gérontechnologies) depuis 2007, responsable du groupe de travail « Bonnes pratiques en gérontechnologies »Vice-président de la SFTAG depuis février 2010. Membre du conseil scientifique de la fondation universitaire pour les Technologies de l’Information et Communication (TIC)
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Maître de conférences - praticien hospitalier au CHU de Grenoble, enseignant-chercheur en informatique médicale et technologies de la communication au laboratoire TIMC-IMAG, Vincent RIALLE est également secrétaire général de la Société Française de Technologies pour l'Autonomie et Gérontechnologie (SF-TAG).

Spécialiste d'intelligence artificielle et de sciences cognitives, Vincent Rialle développe une expertise dans le domaine des technologies pour le soutien au domicile, la sécurité et le lien médico-social.

Il conduit une recherche-action mettant en oeuvre diverses techniques algorithmiques et allant des besoins jusqu'à l'évaluation des innovations technologiques. Il s'intéresse également au problème de la prescription de ces technologies et à celui de leur acceptabilité éthique. 
Sa dernière étude, consacrée à la géolocalisation de malades et intitulé ESTIMA* (Évaluation Socio-sanitaire de Technologies de l’Information pour la géolocalisation de Malades de type Alzheimer/Phase-2), a reçu en avril 2012 le "Prix spécial du Jury" des Trophées du Grand Âge dans la catégorie "Recherche et développement" et en 2011 le Prix Malakoff Médéric Technologies pour l’Autonomie (catégorie "Innovation sociale" ; prix attibué  au Conseil Général de la Haute-Savoie pour la partie de l’expérimentation spécifique à ce département).
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Il est aussi l’auteur du rapport remis en juin 2008 au ministère de la santé : « Technologies nouvelles susceptibles d’améliorer les pratiques gérontologiques et la vie quotidienne des malades âgés et de leur famille »

