L'Assurance Maladie lance une vaste campagne de prévention des risques cardiovasculaires

Les maladies cardiovasculaires représentent la première cause de mortalité dans le monde et la deuxième cause de décès en France. 147 000 personnes meurent chaque année en France d’un infarctus du myocarde ou d’un accident vasculaire cérébral malgré les progrès accomplis ces dernières années. Elles occupent le premier rang des affections de longue durée avec 2,8 millions de personnes1 concernées et concentrent 27 % des dépenses consacrées aux ALD, soit 18,7 milliards d’euros de remboursements. 


L’assurance maladie, face  à ces enjeux, lance un vaste programme de prévention. Il s’agit de d’aider chacun à agir pour la santé de son cœur et de ses artères. 

Qui est concerné par la campagne de prévention ?

La Cpam de Bayonne a lancé le programme par l’envoi, la semaine dernière,  des 1ers courriers de sensibilisation, accompagnés d’une brochure intitulée « J’agis pour la santé de mon coeur et de mes artères». La brochure contient des informations sur les facteurs de risque : ceux sur lesquels on ne peut pas agir et ceux sur lesquels on peut agir, des conseils sur l’alimentation, l’activité physique, ….

Cela concerne deux types de publics :

=> une population encore jeune mais déjà concernée, contactée de manière systématique par l’assurance maladie  :  les hommes de 35 à 45 ans et les femmes de 45 à 55 ans (soit au total  près de 37 000 personnes en Pays basque et sud des landes).

=> une population plus âgée à risque spécifique  : les hommes de 50 à 65 ans et les femmes de 60 à 75 ans, contactés après avoir eu une prescription d’analyse de leur taux de cholestérol.

Un zoom sur des facteurs de risque mal perçus par les patients

La documentation transmise par courrier à vos patients les éclaire sur deux types de facteurs de risque. Ils sont invités à aborder ces sujets avec vous, tant pour les facteurs non modifiables (âge, sexe, antécédents familiaux), que pour les facteurs de risque sur lesquels il est possible d’agir :

- la consommation d’alcool, 

- le tabagisme, 

- la sédentarité, 

- le surpoids et l’obésité, 

- l’hypertension artérielle, 

- le diabète, 

- la dyslipidémie, c’est-à-dire l’excès de cholestérol (LDL). 

Beaucoup de personnes ignorent qu’elles présentent des facteurs de risque. Dans le cas de certains facteurs comme l’hypertension artérielle ou l’hypercholestérolémie par exemple, on constate une sous-déclaration de ces problèmes de santé : 

- 4 personnes sur 10 souffrant d’hypertension artérielle ne déclarent pas ce problème de santé, 

- 1 personne sur 2 souffrant d’hypercholestérolémie semble ne pas en avoir connaissance.

Une information pédagogique à la disposition de tous sur le nouveau site santé de l'Assurance Maladie.

En parallèle, pour l’information de tous, l’Assurance Maladie lance www.ameli-sante.fr, son site santé, avec un espace dédié à la prévention des risques cardiovasculaires.

Sur www.ameli-sante.fr, on trouve :

- des informations pédagogiques sur les maladies cardiovasculaires et les facteurs de risque (tabac, hypertension, cholestérol…), 

- des vidéos pour les aider à comprendre le fonctionnement du coeur et des artères, 

- des conseils sur les moyens de prévenir ces maladies, 

- des tests pour évaluer leurs connaissances, 

- des témoignages 

- la liste des médecins et des spécialistes près de chez soi 

